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PREFEITURA MUNICIPAL DE REDENTORA
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2016

Instruções

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das
provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente
devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente com tinta azul
ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer
material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão do
candidato.

3. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição.

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E,
sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.

6. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a
Ata de Prova.

7. Nenhuma informação sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal.

8. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar e calcular.

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de
Execução desse Concurso ou Processo Seletivo.

10. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal
da sala a sua substituição.

Boa prova!

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE E VISITADOR DO PIM
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LÍNGUA PORTUGUESA

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.

Título:________________________________
Por Helô D'Angelo

01
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03
04
05
06
07
08
09
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20
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23
24
25
26
27
28
29

Ter amigos não é só gostoso: é fundamental para a saúde. Vários estudos já comprovaram
que a interação social é tão importante quanto manter uma alimentação saudável e fazer
exercícios físicos, e que ela previne doenças cardiovasculares e até te deixa mais bonito. Agora,
uma pesquisa da Universidade de Oxford, na Inglaterra, acaba de revelar mais um benefício da
amizade: ela cria maior tolerância à dor.

Na experiência, 100 pessoas com idades entre 18 e 34 anos completaram um questionário
sobre personalidade e estilo de vida – com perguntas do tipo se elas eram fitness ou não, se
tinham uma alimentação balanceada, se o trabalho era estre__ante. Depois, os participantes
descreveram seus círculos sociais, estimando o número de amigos mais e menos próximos. E aí,
para testar a parte da dor, cada pessoa teve que fazer um agachamento na parede – aquele em
que você apoia as costas retas na parede, dobra as pernas até noventa graus e permanece na
posição, com tudo tremendo, por um tempo determinado.

As pessoas que disseram ter um círculo maior de amigos conseguiram permanecer mais
tempo na posição torturante – mesmo comparadas às que haviam descrito um estilo de vida mais
fitness e saudável nos primeiros questionários.

O resultado tem uma explicação científica: o truque é a endorfina. Em situações prazerosas,
como estar entre amigos, ou em situações de e__austão e dor física, como puxar pesos na
academia, esse neurotransmissor é liberado pelo corpo. Você conhece a sensação: é aquele
rela__amento gostoso, que faz você sentir que está tudo bem. A endorfina funciona como um
analgésico natural, bloqueando os caminhos da dor nos nossos neurônios – daí a relação entre
amizade e dor encontrada no estudo quanto mais amigos, mais endorfina o corpo libera, e
menos dor a pessoa sente.

Evolutivamente falando, estar perto de outros seres humanos é fundamental para o nosso
desenvolvimento e para a nossa sobrevivência. Por isso, quando interagimos socialmente, nosso
corpo dá uma recompensa, que é uma dose de endorfina.

Daqui para frente, os cientistas de Oxford pretendem continuar explorando esse
mecanismo de recompensa, com o objetivo de aplicá-lo no combate à depressão e à fobia social
– doenças relacionadas ao mau funcionamento dos neurotransmissores.

E aí, já viu seus amigos essa semana?

(Texto adaptado para esta prova. Fonte: http://super.abril.com.br/comportamento/)

QUESTÃO 01 – Após a leitura do texto, qual
dos títulos abaixo é o mais adequado levando
em consideração o tema principal proposto?

A) Ter amigos faz você ser mais fitness.
B) Ter mais amigos faz você sentir menos dor.
C) Ter amigos ajuda a fazer agachamentos.
D) Ter mais amigos ajuda a combater a

depressão.
E) Ter amigos é melhor do que fazer academia.

QUESTÃO 02 – Qual das perguntas abaixo NÃO
pode ser respondida pelo texto?

A) Quais as idades dos participantes da
pesquisa?

B) Qual a função da endorfina?
C) Qual o número ideal de amigos?
D) Quantas pessoas participaram da pesquisa?
E) Onde foi realizada a pesquisa?
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QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa correta
sobre o que se afirma no texto.

A) O único benefício da amizade é criar
tolerância à dor.

B) Todos os participantes da pesquisa eram
“fitness”.

C) A interação social não tem relevância para o
ser humano.

D) A única forma de liberar endorfina é sendo
“fitness”.

E) A endorfina é um neurotransmissor liberado
pelo corpo.

QUESTÃO 04 – Analise as afirmações abaixo e
assinale C, se corretas, ou I, se incorretas.

(  ) Os cientistas responsáveis pela pesquisa
pretendem dar continuidade ao estudo da
endorfina.

(  ) A endorfina faz com que a dor seja
bloqueada.

(  ) Somente em situações agradáveis a
endorfina é liberada.

A ordem correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) C – C – C.
B) I – I – C.
C) C – I – C.
D) C – C – I.
E) I – C – I.

QUESTÃO 05 – As palavras das linhas 08, 17 e
19 ficam, correta e respectivamente,
preenchidas com as seguintes letras:

A) ss – x – x
B) s – z – ch
C) ss – z – x
D) ç – x – ch
E) s – z – x

QUESTÃO 06 – Assinale a palavra em que a
sílaba tônica está corretamente grifada.

A) Fundamental.
B) Alimentação.
C) Resultado.
D) Humanos.
E) Endorfina.

QUESTÃO 07 – O vocábulo “fundamental”
(linha 01) poderia ser substituído pelas
seguintes palavras, EXCETO por:

A) Indispensável.
B) Supérfluo.
C) Necessário.
D) Importante.
E) Essencial.

QUESTÃO 08 – Se na frase “O resultado tem
uma explicação científica: o truque é a
endorfina” (linha 16) a palavra resultado fosse
passada para o plural, quantas outras alterações
deveriam ser realizadas para manter a correção
do período?

A) Uma.
B) Duas.
C) Três.
D) Quatro.
E) Cinco.

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa em que
todas as palavras apresentam dígrafo(s), sejam
eles consonantais ou vocálicos.

A) agachamento – pessoas – tempo.
B) amigos – gostoso – importante.
C) neurotransmissor – prazerosas – posição.
D) doenças – trabalho – número.
E) estudo – caminhos – nossos.

QUESTÃO 10 – A conjunção Por isso (linha 24)
exprime uma ideia de:

A) Conclusão.
B) Adição.
C) Explicação.
D) Oposição.
E) Alternância.

QUESTÃO 11 – O verbo “previne” (linha 03)
poderia ser adequadamente substituído no texto
pela palavra:

A) proíbe.
B) veda.
C) evita.
D) influencia.
E) prepara.
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QUESTÃO 12 – De acordo com o
posicionamento no texto, qual das palavras
abaixo NÃO é um adjetivo?

A) saudável (linha 02).
B) balanceada (linha 08).
C) natural (linha 20).
D) gostoso (linha 19).
E) sensação (linha 18).

QUESTÃO 13 – Qual das palavras abaixo é
classificada como advérbio, ou seja, uma
palavra que modifica o sentido de outra palavra?

A) quanto (linha 02).
B) mais (linha 03).
C) cada (linha 10).
D) primeiros (linha 15).
E) outros (linha 23).

QUESTÃO 14 – Analise as afirmações abaixo
sobre os sinais de pontuação do texto:

I. A figura da linha 21 está ocupando o lugar
de dois-pontos.

II. O travessão da linha 07 poderia ser
substituído por vírgula, sem causar
alterações à estrutura da frase, assim como
o da linha 28.

III. Na linha 13, seria correto colocar uma
vírgula após “pessoas” para dar fluidez ao
texto.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTÃO 15 – Quanto à acentuação, assinale
a palavra que é classificada como paroxítona.

A) científica.
B) círculos.
C) aplicá-lo.
D) sensação.
E) sobrevivência.
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LEGISLAÇÃO

Para responder às questões 16 a 20,
considere o Estatuto do Funcionário
Público Municipal de Redentora.

QUESTÃO 16 – O Art. 25, do referido
Estatuto, estabelece que o exercício do cargo
tenha início no prazo de ___________ dias
contados da data da posse.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) quinze
B) dezoito
C) vinte
D) vinte e cinco
E) trinta

QUESTÃO 17 – Segundo o Art. 47, a
passagem do funcionário de uma categoria
para outra, através de prova de habilitação,
denomina-se:

A) Classificação.
B) Reenquadramento.
C) Reclassificação.
D) Transferência.
E) Readaptação.

QUESTÃO 18 – O Art. 74, do referido
Estatuto, define que, além do vencimento,
poderão ser atribuídas ao funcionário as
seguintes gratificações:

I. De função.
II. Adicional por tempo de serviço.

III. Adicional Noturno.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTÃO 19 – O Art. 82 estabelece que o
funcionário detentor de cargo de provimento
efetivo terá um aumento (avanço) de
________________ por cento sobre o
vencimento básico, cuja concessão automática
se processará por triênio de efetivo exercício
Municipal.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) três (3)
B) quatro (4)
C) cinco (5)
D) seis (6)
E) sete (7)

QUESTÃO 20 – O Art. 128 estabelece que, ao
atingir a idade de ______________ anos, será
o funcionário automática e compulsoriamente
aposentado.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) sessenta (60)
B) sessenta e cinco (65)
C) sessenta e oito (68)
D) setenta (70)
E) setenta e cinco (75)

QUESTÃO 21 – Analise as seguintes
assertivas com base na Lei Orgânica Municipal
de Redentora:

I. A cidade de Redentora é a sede do
Município.

II. São símbolos Municipais o Escudo e a
Bandeira.

III. O dia oficial que se comemora a data de
criação do Município é 12 de maio.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.
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QUESTÃO 22 – De acordo com a Lei Orgânica,
são poderes do Município de Redentora:

I. Executivo.
II. Legislativo.

III. Judiciário.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTÃO 23 – De acordo com disposições do
Art. 85 da Lei Orgânica do Município de
Redentora, o substituto do Prefeito, nos casos
de impedimento, é o Vice-Prefeito, e, na falta
ou impedimento deste, o substituto é o:

A) Presidente da Câmara de Vereadores.
B) Juiz da Comarca.
C) Procurador-Geral do Município.
D) Secretário de Planejamento e

Desenvolvimento.
E) Chefe de Gabinete do Prefeito Municipal.

QUESTÃO 24 – De acordo com o Art. 13 do
Plano de Classificação de Cargos e Funções do
Município de Redentora, a sistemática do
Quadro Permanente de Cargos se processa em
decorrência de três ______________, fixados
segundo os graus de dificuldades e
complexidade dos serviços do Município, a
saber: Principal, Médio e Simples.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) grupos
B) níveis
C) quadros
D) padrões
E) fatores

QUESTÃO 25 – Segundo o Art. 15 do Plano de
Classificação de Cargos e Funções do Município
de Redentora, a Estrutura básica do Quadro
Permanente de cargos é constituída dos
seguintes serviços:

I. Serviço de Saúde e assistência.
II. Serviço de obras, viação e urbanismo.

III. Serviço de Administração Geral.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.
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MATEMÁTICA

QUESTÃO 26 – Em uma empresa de calçados,
trabalhavam 84 funcionários. Considerando que
no primeiro trimestre deste ano 12 funcionários
foram contratados e 26 se aposentaram, o
número de funcionários que trabalha nessa
empresa é igual a:

A) 38.
B) 45.
C) 56.
D) 64.
E) 70.

QUESTÃO 27 – No posto de saúde municipal,
em uma manhã de vacinação contra a gripe
H1N1, foram atendidas 480 pessoas e destas,
20% são gestantes. Nessa situação, quantas
gestantes foram vacinadas?

A) 48.
B) 96.
C) 144.
D) 192.
E) 240.

QUESTÃO 28 – Para prevenção de resfriados,
João comprou um frasco com 60 comprimidos
de vitamina C, com 500 mg cada.  Supondo que
João ingere dois comprimidos diariamente,
quantos dias João levará para terminar o frasco
dessa vitamina, mantendo o tratamento
corretamente?

A) 10.
B) 15.
C) 24.
D) 30.
E) 60.

QUESTÃO 29 – Paula serviu 20 xícaras de café
na reunião da diretoria de uma determinada
empresa. Considerando que cada xícara tem
capacidade máxima de 150 ml e foi servida
completamente cheia, quantos litros de café
foram servidos por Paula nessa reunião?

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.
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QUESTÃO 30 – O motorista da prefeitura
percorreu 165 km para transportar um agente
comunitário de saúde às suas visitas
domiciliares. Supondo que seu veículo consumiu
15 litros de combustível para percorrer esse
trajeto, quantos litros seriam consumidos se o
trajeto percorrido fosse de 88 km?

A) 8.
B) 9.
C) 10.
D) 11.
E) 12.

QUESTÃO 31 – Uma equipe de agentes de
saúde promoveu uma palestra para 75 famílias,
referente ao enfrentamento de transtornos
alimentares. Supondo que 40% das famílias que
participaram da palestra convivem com pessoas
que apresentam um tipo de transtorno
alimentar, o número correspondente a essas
famílias é de:

A) 15.
B) 24.
C) 30.
D) 35.
E) 40.

QUESTÃO 32 – Em um restaurante, são
utilizados 35 litros de óleo, por semana, para
frituras, 14 litros para o tempero das saladas e
11 litros para o cozimento dos alimentos.
Supondo que o litro do óleo utilizado custa
R$ 2,50, quantos reais são gastos para comprar
esse mesmo óleo para 4 semanas?

A) R$ 180,00.
B) R$ 350,00.
C) R$ 435,00.
D) R$ 540,00.
E) R$ 600,00.

QUESTÃO 33 – Luiz comprou 2 kg de costela
bovina a R$ 15,90 o quilo. Sabendo que Luiz fez
o pagamento com duas cédulas de R$ 20,00, o
troco recebido, em reais, foi igual a:

A) R$ 4,00.
B) R$ 5,60.
C) R$ 7,40.
D) R$ 8,20.
E) R$ 9,70.
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QUESTÃO 34 – Um aposentado gastou 35% de
seu salário para comprar medicamentos. Sendo
os 35% equivalente a R$ 336,00, o salário desse
aposentado é igual a:

A) R$ 740,00.
B) R$ 850,00.
C) R$ 880,00.
D) R$ 960,00.
E) R$ 990,00.

QUESTÃO 35 – Na última campanha de
conscientização sobre a prevenção do diabetes,
quinze agentes de saúde atenderam 180
domicílios em um determinado período de
tempo. Supondo que fossem apenas dez
agentes de saúde, com a mesma capacidade e
ritmo de trabalho, a quantidade de domicílios
atendidos seria igual a:

A) 115.
B) 120.
C) 135.
D) 150.
E) 175.

QUESTÃO 36 – Após a campanha de vacinação,
a funcionária do posto de saúde organizou o
estoque de 2.840 caixas de vacinas, distribuídas
igualmente em oito prateleiras. Quantas caixas
de vacinas foram colocadas em cada prateleira?

A) 250.
B) 285.
C) 300.
D) 348.
E) 355.

QUESTÃO 37 – Um determinado produto foi
vendido pelo preço à vista, com uma entrada de
R$ 175,00 mais três prestações iguais de
R$ 125,00. Nessa situação, o valor total pago
por esse produto foi igual a:

A) R$ 375,00.
B) R$ 480,00.
C) R$ 550,00.
D) R$ 680,00.
E) R$ 740,00.
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QUESTÃO 38 – Do total de pessoas
cadastradas no projeto “Mais Saúde”, em uma
determinada comunidade, 450 são jovens
menores de 18 anos e representam 3/5 do total
de participantes. Nessa situação, o número de
pessoas que participam desse projeto
corresponde a:

A) 750.
B) 820.
C) 875.
D) 940.
E) 995.

QUESTÃO 39 – Um funcionário autônomo
recebe R$ 20,00 por hora para realizar um
determinado conserto. Supondo que trabalhou
durante 6 horas e 30 minutos por dia, durante
três dias consecutivos, para concluir o serviço,
o valor total que esse funcionário recebeu após
concluir o conserto corresponde a:

A) R$ 140,00.
B) R$ 225,00.
C) R$ 280,00.
D) R$ 390,00.
E) R$ 445,00.

QUESTÃO 40 – Rita está lendo um livro, com
210 páginas, sobre os benefícios da prática de
esportes na adolescência. Sabendo que ela leu
35 páginas em duas horas e que manterá o
mesmo ritmo de leitura, quantas horas levará
para concluir a leitura desse livro?

A) 8.
B) 12.
C) 14.
D) 20.
E) 22.


